
 

Compte rendu du conseil d’école de Saint Exupéry 

22 mars 2024 

 

Présents:  

Monsieur Le Maire et Madame Nespoulous, conseillère municipale déléguée 

aux affaires scolaires et périscolaires,  

Les enseignants de l’école Saint Exupéry,  

Les parents d’élèves élus A.I.P.E et FCPE.  

Madame Bourret, intervenante EPS 

Monsieur Wyntein, responsable du service scolaire 

Excusée:  

Madame l’Inspectrice de l’Education Nationale, 

 

 

1) Suivi des projets et événements  

 

➢  Conférences interactives pour de nombreuses classes payées soit par la 

municipalité dans le cadre des PAE, soit par les familles ; thèmes choisis en 

fonction des projets de classe. 

 

Ces interventions ont eu lieu au centre culturel et nous remercions monsieur le 

Maire de nous avoir autorisés à utiliser cette salle. 

 

➢  Mada m’Iza : Début mars, intervention dans toutes les classes de la  

Présidente de l’association pour faire le point sur ce qui a déjà été fait, ce qui est 

prévu. Cette année elle s’est appliquée à montrer le contraste entre les richesses 

du pays et la pauvreté des malgaches. 

Ces interventions sont toujours très appréciées par les enseignants et les enfants. 

Cela donne également du sens à la course solidaire prévue le 25 avril 24 dans le 

parc Y.Carric. 

 

➢ Les élèves de CM1 ont bénéficié d’atelier sur la gestion des déchets par le 

syndicat Emeraude. 

 

- Les classes de CE2 et CM2 ont suivi des cours de boxe, encadrés par 

Monsieur Choulot. Retour très positif 

 

➢ Les classes de CM2 et CM1 ont fait de l’escrime, ou commencent. Ce projet 

est mis en place par Mme Bourret et pour les CM1 en lien avec le projet 

musique. 



En ce qui concerne donc l’escrime, Chaque enfant a reçu va recevoir un 

diplôme lui permettant de faire deux séances d’essai gratuites dans n’importe 

quel club du 95. 

 

➢ Les 3 classes de CM1 jouent aux échecs le mardi matin. 

 

➢ Les classes de découverte : 2 styles de classes transplantées : montagne et mer  

 

• 3 classes de CP sont allées à Stoswhirr haut Rhin (68) du 22 au 26 janvier 

2024. Au programme : neige absente, mais visite à la ferme, fabrication  

du fromage, randonnée pédestre en montagne, étude de la faune et la 

flore, orientation, sarbacane, feu de camp… Séjour très riche et très positif 

• 1 Ce2 et les 3 CM1 sont allés à Sarzeau dans le Morbihan, dans un site 

tout au bord de la mer (fabrication de cerf volants, découverte du 

plancton, char à voile, pèche à pied, découverte des marais salants.) 

 

Point d’orgue de ces deux séjours : la boum ! 

 

La subvention municipale de 21800 euros couvre une bonne partie de la somme 

demandée aux familles. Nous en remercions vivement M le Maire et Mme 

Nespoulous.  

4 classes sont financées à hauteur de 200 euros par enfant et nous, nous avons 

réparti cette somme sur les 7 classes concernées. (120/enf) 

 

D’autre part, les actions menées par l’école (lors de la manifestation de l’esprit 

de Noël, lors de la vente de calendriers, des chocolats, …) ont permis d’alléger 

le montant demandé aux parents. Nous avons également bénéficié de deux 

mécénats. 

Nous remercions particulièrement les parents qui se sont beaucoup impliqués 

dans ces actions. 

 

Ainsi, le coût pour la classe de montagne passe de 363 euros à 243 euros par 

enfant, pour la classe de mer de 431 à 290 euros, mais avec aide importante pour 

les familles ayant deux enfants qui partent et le montant demandé n’a été que de 

100 euros pour certaines familles en grandes difficultés et une enfant à 50 euros. 

Certaines familles ont été aidées par le CCAS.  

 

Remarque de monsieur le Maire :   

En raison du coût de plus en plus élevé, un cadre sera proposé pour limiter le 

nombre de classes. 

 

 

 



 

➢ Comme vous le savez nous sommes lauréats du Projet CNR. Ainsi tous les  

enfants de l’école ont déjà ou vont rencontrer les membres de la Protection Civile 

pour travailler les dangers du quotidien, donner l’alerte, réagir en cas 

d’étouffement, de plaies simples, brûlures, la bobologie, la PLS, hémorragie, 

malaise cardiaque et le passage du PSC1 pour les CM2. 

 

Chaque vendredi, deux ou trois formateurs accueillent les enfants en ½ groupe, 

l’un accompagné de l’enseignant, l’autre avec la directrice. 

Le coût de ces interventions (8400 euros) est pris en charge par l’EN dans le 

cadre de notre projet. + livrets PSC1 = 240 euros 

De même tous les enfants de l’école se rendront à la cité des Sciences, le 

déplacement en car est également financé soit environ 3280 euros. 

 

 

Enfin, pour l’instant, une commande de livres sur ce thème est également 

financée pour un montant de 1600 euros. 

 

 

Par ailleurs, 

Nous travaillons sur l’éducation et l’encouragement à l’empathie en classe et 

dans la cour. 

 

Nous irons à la caserne des pompiers de Franconville en mai juin prochain. 

 

Prévues des conférences par classe : la confiance en soi, la communication non 

violente, le vivre ensemble, l’empathie,… 

 

➢ Des sorties sont également programmées pour cette période : 

les 4 CE1 vont au château de Breteuil le 26/03/24. 

2 CE2 vont voir la tour Eiffel et l’Opéra Garnier le 29/03/24. 

 

 

2) Les interventions sur le harcèlement scolaire 

 

Cette année encore, tous les enfants de l’école vont travailler (ou ont travaillé) 

par groupe (1/2 classe) sur le thème du harcèlement scolaire avec la directrice.  

Ces ateliers complètent le travail mené en classe. 

Après avoir établi les différences entre une bagarre et le harcèlement, les enfants 

peuvent s’exprimer, décrire des situations connues et réfléchir au climat de notre 

école.  



Nous visionnons une petite vidéo, afin d’analyser le ressenti des harceleurs, des 

harcelés et de voir comment se défendre. (regarder dans les yeux, ne pas montrer 

que l’on a peur et prévenir impérativement les adultes. ) 

Nous sommes revenus sur les affiches apposées dans l’école.  

C’est un moment d’échanges très riche. 

 

Ensuite, en conseil des maîtres on fait un nouveau point sur les enfants signalés, 

également avec les membres du service de cantine.  

Un rdv avec les animateurs est envisagé. 

 

Evidemment, tous les comportements particuliers sont réglés par les enseignants 

dès qu’ils se produisent. 

 

Visionnage en réunion des capsules vidéo. 

 

3) Demandes diverses 

Merci pour l’appareillage de Mme Bourret 

2ème micro-ondes demandé 

Flaques entrée grille face à l’algéco 

Relever les tni beaucoup trop bas dans de nombreuses classes. 

 

4) Question soulevée par les parents : 

La restauration scolaire : Gâchis des yaourts – Pb le jour des raviolis. 

 

5) Accès au compte rendu  

Ce compte- rendu est consultable sur le site internet de la mairie :  

- ville-le-plessis-bouchard.fr  

- sur Klassly 

- et sera également affiché à la porte de l’école. 

 
 

 


